

HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZAM, ahova a lap szellemi
és anyagi részét illető közlemények küldendők.

INDEXEN!

Az ezidei március idusának ünneplése nagyon elűtött a többtől. Hiába kerestük a lelkesedést, az örömet, a reménység csillogását is, hiába kereste szemünk a házak tetején a nemzetiszínű lobogókat, setétek maradtak az ablakok, az öröm, a hazafiúi lelkesedés mécsesei nem gyúltak ki, hiába kerestük a tűntető ifjúságot, a nemzetiszínű kokárdás diákságot, a március 15-iki szokásos körmenetet, a fátylakat, a színes lampionokat, nem hallottuk a piactéren a „Talpra magyar“-t, senki se ünnepelt, mintha az 1848. március 15-ikének magasztos napját kitöröltük volna szívből, mintha kihalt volna belőlünk a lelkesedés utolsó tűzszikrája is.

Pedig, ha valaha, úgy most élt minden magyar ember szívében e felejthetetlen, örökbecsű történelmi nap minden gyönyörűsége, élénk varázsolta az 1848-iki márciusi ifjúságot, lelki szemünk előtt felvonultattuk a március 15-iki nap minden eseményét, vívmányát, emlékét és összeszorult a szívünk, amikor arra kellett gondolnunk, hogy amit a márciusi ifjúság kivivott, — az ma már mind elveszett, az ma már nincs meg; ökölbe szorult a kezünk, ha azokra a szentségtelenekre gondolunk, akik ezeket a szívünkben megőrzött ol-tárokat szétrombolták, akik keresztül-gázoltak mindenben, amit az 1848. március 15-iki nap részünkre, az utókor számára kivivott.

Népjogok, szabadság, — ma már csak szólamok! Gerő kapitány kardjával széjjelvert mindent, a minnek a népjoghoz, szabadsághoz csak egy csep köze is volt.

Lehet-e, őszinte-e az az ünneplés, amely a *politikai* jogok kivívásának szólana, — mikor a márciusi ifjúság szózata és riadója helyett a letört, megfojtott, a kiszipolyozott magyar nemzet sirámát halljuk, amikor a lelki gályarabok fájdalmas éneke száll felénk . . .

Nem lehet akkor ünnepelni, amikor sirnunk kell! Sirnunk, keseregünk, hogy hiába való volt e történelmi nap, minden nagyszerűségével, — a mai állapotok ismét sokkal rosszabbak, mint voltak 1848. március 15-e előtt.

Érthető-e, hogy ezek után a magyarság nem ünnepelt, nem tűzött pántlikát a mellére, zászlót a háza tetejére és setéten hagyta ablakait . . .

De bármennyire sivár, szomorú, üres, minden lelkesedéstől ment is volt ez az egész ünneplés, amit a szabadság és népjogok újbóli leigázása alkalmából, annak tetemei felett rendeztek, — volt egy gyönyörű momentum, egy értékes, nagybecsű eseménye, amely érdemessé teszi, hogy leküzdve minden más érzést, amelyet ez ünnepléssel szemben érthető módon érzünk, hogy örök dicsőségére a magyar ember önérzetének, mely szembeszáll megannyi bajjal is, megörökítsük, a szívünkbe, lelkünkbe vessük.

Pedig más körülmények közt azt, a mi történt, *kötelességteljesítésnek* hívjuk, most, amikor az emberek lelkét megmételtyezik, megfojtják, leigáznak minden függetlenségre törő gondolatot; most, amikor rabláncra fűznek mindent, a mi a szabadsággal összefügg, ma: ez a kötelességteljesítés nem pusztá kötelességteljesítés, ma ez egy *herosi* tett, a mely az egész ország magyarságának becsülésére érdemes.

Nem történt tulajdonképen semmi más, mint hogy egy becsületes, magyar, állami hivatalnok, akit a március 15-iki ünnepség ünnepi szónokaként felkértek, elmondotta azt: becsületes nyíltsággal, őszinteséggel, magyar gerincességgel, amit érzett, amit a lelke és a szíve sügött neki és nem álszenteskedett, nem ámitotta önmagát és másokat és nem alakoskodott.

Nyílt sisakkal állt ki a porondra, ahonnan bosszuálló mérges, dühtől irányított nyilak szálltak feléje, de amelyeket hazafiaságának megsebezhetetlen páncélja felfogott és a bátor, gerinces, önérzetes férfiú, mint egy Achilles megsebezhetetlenül állta a feléje repülő nyilakat.

Államhivatalnok létére nem rab-szolgának tekintette magát, hanem embernek, a ki csak a tudását, képzettségét kötötte le az államnak, a lelkét azonban magának tartotta meg és megővta minden fertőzéstől.

Állami hivatalnok létére ki mert állani a dobogóra, ahonnan talán a mai viszonyokat magasztaló, talpnyaló beszédet vártak tőle és ő helyett kitartha az ő lelkét, amelyből a legtisztább hazafiság, az igazi meggyőződéstől áthatott magyaros érzés áradt ki.

Állami hivatalnok létére meg merte mondani, hogy nem örömmel az

ezidei március 15-e, hanem *gyásznap* és az 1848. március 15-én kivivott 12 pontból se sajtószabadság, se népjog, semmi se maradt meg, mint egy opiummal elaltatott, elkábított nyomorúságos nemzet, melynek kábultságát, tehetetlenségét arra használták fel, hogy megfosszák attól, amit 1848. március 15-én kivivott, amelynek emlékét akarták ők szemérmetlenül megünnepelni . . .

Dagályos, behódoló, lakájhangú frázisok helyett egy mesterileg megépített, művészi módon megkonstruált, az igazság pilléreire nyugvó, izmos, öntudatos, becsületes, magyar beszédet hallottunk . . .

És nagy ribillió lőn erre! Felfrottantak, felszisszentek, mint akiket a mérges kigyó harapott meg, vagy mint akiket elvenükön találtak.

Előbb kifakadtak, utóbb már dultak-fultak, tajtékoztak, toporzékoltak . . .

És mindez miért történt? Miért ennyi csatazaj?

Tant de bruit pour une omelette? Az igazság erejének csudás hatását láttuk, amely pörére vetköztetett mindenkit, akik álhazafisággal ma ünnepelni akarnak . . .

És ez a derék férfiú, a magyar faj e büszke példánya nyugodtan állta e zavaros vizek hullámverését, jöjjön utánam az özönvíz, — de megmondom azt, amit érzek.

Meglehet, sőt tán valószínű, hogy ne mondjuk: bizonyos, jönni fog egy alantos érzésektől származó megtorlás, amely mégsem fogja megtörni tudni azokat, akik emelt fővel, a becsületes, gerinces hazafi öntudatával felelnek tetteikért.

És nincs e nyomorúságos ország olyan zúga, ahol az ilyen önérzetes hazafiak ne ugyanazok maradnának, bárhova is akarják őket deportálni . . .

Egy pillanatig lehet talán azon gondolkodni, illő, tapintatos volt-e ezt a szónoki remekművet, ezt a hazafias, őszinte beszédet ott elmondani, hol nem mindenki egyformán mondja a fehéret fehérnek, a feketét feketének, de ha a mérleg egyik serpenyőjébe mindazt a bűnt tesszük, amelyet a mai rendszer e nemzet ellen, szinte helyrehozhatlanul elkövetett, — és a mérleg másik serpenyőjébe ezeket az aranyigazságokat, amely csak gyenge vessző, amikor pedig fenőfarudat érdemelne: akkor nem szabad, nem lehet kifogásolni, hogy

az ünnepi szónok glacé keztyű helyett — magyarul beszélt.

És mert amit tett, becsületes, önzetlen hazafiságból tette, sőt talán érdekei ellenére, megérdemli, hogy a magyarság meghajtsa előtte az elismerés zászlaját és büszkén fonjon babérkoszorút a feje köré.

Amit tett: hazafias, szép cselekedet volt és a mai világban, a mai viszonyok közt: hősi cselekedet is volt.

Megérdemli, hogy minden magyar ember tisztelettel, kalaplevéve, hálával emlegesse a nevét: *dr. Vas János* kir. állami kath. főgimnáziumi tanárát, amelyet már azért is kiirunk, hadd ismerje meg mindenki, hadd véssé mindenki emlékezetébe, hadd vegyenek példát az anyák, milyen szellemben neveljék gyermekeiket.

Sok ilyen hazafiú volna, nem merné, nem tudná a magyar a magyart leigázni.

Még egy utolsó tanulságot szűrünk le: — pirkad, jönni fog, mert jönni kell egy jobb időnek, amikor a lelkek fel szabadulnak és ezer és ezer ilyen *Vas János* fogja számonkérni a mai kor nemzetmegfojtó, hóhér munkáját.

A leszámolás órája közelg!

A Dmke elnökének lemondása.

Dr. Zoltán Sándor következőkben jelentette be a Dmke elnökségéről való lemondását: „Nagyságos Megyesi Ferenc főgimnáziumi igazgató urnak, mint a Dmke újvidéki osztálya alelnökének. Helyben.

Elnöki tisztemről ezennel lemondok. Erről a szegedi elnökséget egyidejűleg értesítem.

Megválasztásom óta állandóan az egyesület céljai lebegtek szemem előtt s ha sikerült némi eredményt elérnem, ezért tevékeny és önfeláldozó munkatársaimnak szívem mélyéből hálás köszönetet mondok. De mivel a napi politikát az egyesülettől, erőm legnagyobb megfeszítése dacára, elhárítanom nem sikerült, amennyiben március 15-iki estélyünkön, tudtom és beleegyezésem nélkül, sőt ismert intencióim ellenére, napi politikát érintő szavak elhangzottak és mivel távozásommal is egyesületünket szolgálni vélem: leteszem elnöki tisztemet Nagyságod kezébe.

Azzal a forró óhajjal, hogy egyesületünk, melyhez engem annyi gond és szeretet szála fűzött, mindjobban viruljon és erősödjék, maradtam kiváló tiszteletem és nagyrabecsüléssem kifejezése mellett.

Újvidék, 1914. évi március hó 17-én

igaz hive

Dr. Zoltán Sándor.

H I R E K.

Ünnepély a honvéd laktanyában. Szép és lélekemelő ünnepély folyt le e hó 15-én d. e. 11 órakor a honvéd laktanya udvarán. A zászlóalj 6—10—20 évet szolgált 5 katonája ugyanis ekkor kapta meg megfelelő katonai dísz mellett a jól megérdemelt szolgálati érdemeket; nevezetesen Szendrei Alajos fegyvermester a 20, Oláh István őrmester a 10, Viola János törzsőrmester, Klein Antal c. ezredkürtös és Pető József l. o. számvevő altiszt a 6 éves szolgálati érdemmel lettek fel-díszítve. A kitüntetetteket Danzinger Károly

őrnagy, a honvédszászlóalj köztiszteletben álló, derék parancsnoka díszítette fel a szolg. érdemekkel s ugyanő intézett hozzájuk és a kivonult zászlóaljhoz magasszárnyalású — királyhűségre és hazaszeretetre buzdító szép beszédet.

Tengerre fel! A cs. és kir. hadügy-miniszter a sebenikói hajószanciskolát tengerésziszi iskolává alakította át, minélfogva mindazon ifjak, akik a tanfolyamot, mely 2 évre terjed, elvégezték, az iskolát mint altisztek hagyják el s szállal már kora ifjuságukban olyan testület tagjaivá lesznek, mely különös gondoskodás tárgyát képezi. Felvételre kerülnek olyan ifjak, kik 14. életévüket már betöltötték, a 17-iket még tul nem haladták. A részletes feltételek a városi tanács katonaugyi osztályában (II. emelet 43.) a hivatalos órák alatt betekintheők.

Országos kereskedelmi kongresszus. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés fenállásának tizedik évfordulója alkalmából Budapesten folyó évi május hó 3-án diszközgyűlést, 4-én és 5-én pedig országos kereskedelmi kongresszust rendez. A kongresszus napirendjén szerepelnek mindazok az aktuális kérdések, amelyek a kereskedő-világot leginkább érdeklik: ily a vám, adó és közlekedési politika, a közigazgatás reformja, a kereskedelmi szakoktatás, a perrendtartás, a csődjog reformja, a választott bíróságok kérdése, stb. Az ünnepélyen a német és osztrák kereskedelmi egyesületek kiküldöttei is megjelennek, a Hansabundot hirneves elnöke, Riesser titkos tanácsos képviseli. Az ünnepélyre és kongresszusra felrándulóknak az O.M.K.E. mérsékelt áru vasuti jegyet bocsát rendelkezésére. Mivel ugyanekkor tartatik meg a Tavaszai Vásár is, előrelátható, hogy a kereskedők nagy számmal fognak a kongresszuson résztvenni.

Olcsóbb a pénz. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa mult heti ülésén a kamatlábat, amely február 5. óta 4 $\frac{1}{2}$ % volt, egy fél százalékkal 4%-ra szállította le, így tehát a kamatláb a háboru előtti nivóra tért vissza.

A magyarországi szerb szintársulat gyasza. Lukics András, a magyarországi szerb szintársulat nyug. tagja, akit művészi alakításairól Újvidék, a Bácska társadalma is jól ismer, akit a színházlátogató közönség nagyon megkedvelt, meghalt.

Meghosszabbított ebzárlat Mint-hogy legutóbb N. Nagy Pál szőlőtelepén egy, állandóan láncban tartott kutya egy asszonyt megharapott s a kutya a megfigyelés második napján veszettségben elhullott — amit a budapesti állatorvosi főiskola körbonctani intézete egész biztossággal megállapított, Payerte főkapitány a már korábban elrendelt ebzárlatot újból meghosszabbította, még pedig apr. 10-ig. Egyben figyelmezteti a közönséget, hogy szabadon talált ebek gazdáit 20—20 koronával fogja büntetni s ha a több ízben elrendelt óvintézkedések dacára újabb veszettségi esetek fordulnának elő, az összes kutyák és macskák ki fognak irtatni.

Esküvő. Csorba Sándor titeli kir. aljárásbíró mult héten esküdt meg Thurszky Erzsébet urleánynyal, néhai Dr. Thurszky Pál volt vm. főorvos leányával.

Eljegyzés Dr. Popov Milorád zsabylai ügyvéd jegyet váltott Dr. Majinszky Milutin zsabylai közs. orvos kedves és szeretetreméltó leányával, Olgával.

Segély a munkanélkülieknek. Baja város közigyűlése 1200 k. segélyt szavazott

meg a munkanélkülieknek. Az összeg ki is osztott s fejenként 30 koronát kaptak.

Nyilvánossági jog. A közoktatásügyi miniszter az ujverbázi közs. főgimnáziumnak 1913-14-re megadta a nyilvánosság és érettségi bizonyítványok kiállításának jogát.

A ritka zálog. Strausz János nagyváradi munkás panaszt tett a rendőrségen, hogy lakásbérhátralék fejében Varga Gáborné zálogban tartotta egyik kedves gyermekét. Vargáné beismerte tettét és elmondotta, hogy Strausztól nem veheti meg a házbért, különben a gyermekkel úgy bánik, mintha sajátja volna. A nem mindennapi, ritka zálogot karhatalommal adták vissza jogos tulajdonosának.

Leányrablás. Milyov Lázár csurogi szerb legény szerette Dragics Lenkát, de a leány szülei nem akarták hozzáadni. Milyov négy barátjával elment Dragicsékhoz, a leányt elrabolta és kocsin elvite egy közeli tanyára. A szülők feljelentették a csendőrségen, mely kiszabadította a leányt Milyov kezei közül.

Per a kincstár ellen. Alsókaból község képviselőtestülete elhatározta, hogy a kir. kincstár ellen az 508 hold réti föld viszszerzése iránt a pert megindítja. A per körülbelül 1 millió értékű, mert a föld értéke és az esetleg eddig elvont haszon kiteszi ezt az 1 milliót.

Százezer korona egy iskolára. Dr. Boromisza Tibor szatmári megyés püspök, bácskai földink 100,000 koronát ajánlott fel egy Munkácson felállítandó r. k. leányiskolára. Ugyanerre a célra Schönborn Frigyes gróf 15.000 kor. értékű ingatlant ajándékozott a r. kat. egyháznak.

Oetker-féle tejes kenyér. 1 kiló liszt, körülbelül $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$ liter tej, 4 tojás, két tojássulyu vaj, kevés só, 3 evőkanál cukor, egy kevés apró szőlő és citromhéj tésztlává gyuratik; azután 2 csomag Dr. Oetker-féle sütőport (kis szitán át) teszünk hozzá, a tésztát még egyszer jól átgyurjuk s kenyér-alakot adva neki, vajjal jól kikent pléhformába tesszük, 10 percig állva hagyjuk, aztán a forró sütőben nagy tűz mellett 1 órahosszat sütjük. Kitűnően izlik.

Méreg az ivóvizben. A bácsmegyei Mélykuton valaki szublimátot kevert Balogh Vencel gazdálkodó udvarán egy hordóban álló ivóvizbe. Balogh felesége és három munkás, akik a hordó vizéből ittak, súlyosan megbetegedtek. A mérénylettel Balogh egyik bérését gyanusilják, aki már régebben fenyegette gazdáját, hogy meg fogja ölni.

A Csurogkerületi takarékpénztár folyó hó 8-án tartotta meg VIII. évi rendes közgyűlést Kiss Vendel igazgató elnöklété mellett. A közgyűlés örömmel vette tudomásul a jelentést, amely szerint sikerült a korábbi regime könnyelmű üzletkezelése és hitelezése folytán tönkretett intézetet a rossz anyagától megtisztítani és azt a hosszú évek alatti rendes kezek általi vezetéssel annyira szanálni, hogy az intézet ma, miután 6 évig osztalékot egyáltalán nem fizetett, sőt 100000 koronás alapítókáját 75000 koronára le is kellett szállítania, hosszú évek után először fizet osztalékot. A közgyűlés ezek után egyhangulag vette tudomásul a mérleget és a felügyelőbizottsági jelentést és a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak egyhangulag megadta. A közgyűlés a 8780 k. 38 fillér tiszta nyereség felosztását, mely szerint a 75 koronás részvények után 4 korona osztalék (5. 20%)

fejében 4000 koronát, a 64 koronányi tartalék-alapot 3400 k. 54 fillérre emeli, míg a többit az igazgatóság és felügyelőbizottság jutalékára és jövő évi átvitelre fordítja. A közgyűlés az igazgatóság kiegészítésére Dienes Mártont és a felügyelőbizottság kiegészítésére Szegedinác Ariskót választotta meg.

Szőlősgazdák útja. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete a nyár vége felé 8—10 napos tanulmányutat tervez Ausztria, Tirol borvidékeire. Az osztrák földmivelésügyi miniszter, az osztrák hatóságok, intézetek és szakértők a legmesszebbmenő támogatásukat ajánlották fel a tanulmányúton résztvevőknek.

A szegedi paprika védelme. A földmivelésügyi miniszter a sok hamisítás és a beözönlő spanyol paprika által hirnevében megtámadott szegedi paprika védelme céljából kísérleti telepet akar felállítani négy és fél holdnyi területen.

Mit kell 3-ról és 18-ról tudnunk?

Az orvosok a 3. számú sodeni hévízforrást rendelik kronikus gégefő- és torokhurut, elnyálkásodás stb. ellen. E forrás vize enyhíti a köhögést s a nyálka-kiválasztást kellő mértékére redukálja. Két különösen gőrvénykóros gyermekek bronchitisze ellen és öreg emberek elnyálkásodása ellen. A 18. számú forrást a légutak hurutjai ellen rendelik s rendkívül kedvezően hat az emésztőszervekre is. E két forrás vizéből készül Fay valódi sodeni ásványpasztillája. A Fay-név egyetlen garanciája a pasztillák valódiságának. Egy doboz 1 K. 25 fillér.

Felelős szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**

Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Versenyárgyalási hirdetemény.

A Zomborvidéki lecsapoló társulat (Zombor) ezennel közhírré teszi, hogy a Mosztonga medrében a Ferencz csatornától Magyar-utig terjedő szakaszán *vízlevezető csatornát* létesít. Ezen 16 km.-re terjedő, mintegy 120000 m³. földmozgósítást igénylő ásási munkálatainak — beleértve a szükségessé váló sás és nádvágrást, valamint az esetleg szükséges fa- és bokorirtást is, — vállalati uton történő biztosítására írásbeli ajánlatok alapján versenyárgyalás fog tartatni.

Az írásbeli zárt ajánlatokba be kell írni az ajánlattevő nevét, polgári állását, állandó tartózkodási helyét, valamint a köbméterenkénti egységárat.

Bánatpénz 4000 korona, a mely összeg készpénzben, vagy a pénzügyminiszterileg megállapított óvadékképes értékpapirokban az ajánlatához melléklendő

Benyújtási határidő 1914. évi április hó 3. napjának d. e. 9 órája, mely időig az ajánlatok a társulati igazgató mérnöknel adandók be.

Ezen feltételeknek meg nem felelő, valamint távirati uton eszközölt ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A munkálatokra vonatkozó részletes versenyárgyalási feltételek Zomborban a társulat irodájában, valamint Budapesten, a m. kir. kulturmérnöki hivatalban (V., Sziget-utca 5—7) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az előbbi helyen a tervek is megismerhetők.

Zombor, 1914. év március hó 15.

A választmány által kiküldött 5-ös bizottság.

Árlejtési hirdetemény.

A Zomborvidéki lecsapoló társulat (Zombor) ezennel közhírré teszi, hogy a társulati szivattyútelepek építkezési munkálatainak biztosítására 1914. évi április hó 3-án nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

A zárt írásbeli ajánlatok 1914. év április hó 3-án d. e. 9 óráig a társulati igazgató mérnöknel adandók be, később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csakis kellő képesítéssel bíró, oly szakvállalkozók ajánlatai vétetnek figyelembe, a kik a mély építkezések terén megfelelő gyakorlattal bírnak s ezt igazolni tudják.

A kellőleg lepecsételt írásbeli zárt ajánlatokba be kell írni az ajánlattevő nevét, polgári állását, állandó tartózkodási helyét, az ajánlati egységárat számokkal és szóval a társulatlal megszerzhető előmért költségvetés úrlapokra irandók be.

Minden ajánlathoz a társulatlal megszerzhető árlejtési és vállalati feltételek egy példánya is csatolandó, melyet ajánlattevő annak igazolásául, hogy a feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőleg elfogadja, aláírni tartozik.

A bánatpénz 4000 korona, a mely készpénzben, vagy a fennálló miniszteri rendeletek értelmében óvadékképes értékpapirokban az ajánlatához melléklendő. Zombor, 1914. évi március hó 15.

A választmány által kiküldött 5-ös bizottság.

2003/tkv. 1914. szám.

Árverési hirdetemény kivonat.

Első Ófutaki kölcsonös segély- és takarékegyelet végrehajtónak ismeretlen tartózkodásu Mogits Pál és neje szül. Zsivkov Mária végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146., 147.-§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 700 kor. és 600 kor. összesen 1300 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 7. napjától járó 8% kamata, 139 kor. 30 fill. eddig megállapított per és végrehajtási és árverési kérvényét ez uttal megállapított 35 kor. 30 fill. költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Lichtschein Márton fia cégnek 66 kor. 10 fill. és 200 kor. tőkekövetelések és járulékok behajtása végett az újvidéki kir. törvényszék területén levő Ófutak községben levő s az ófutaki 159. sz. betétben A. I. 1. sor 5 hrsz. alatt fekvő Mogics Pál és neje Zsivkov Maris tulajdonát képező 159. ö. i. számú ház és udvarra 800 kor. kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Ófutak község házával megtartására 1914. évi május hó 20-ik napjának d. u. 3 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár 2/3-adán alacsonyabb áron eladatni nem lehet. (1908. XLI. t.-c. 26. §)

2. Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldöttnél letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §. 1908. LXI. t.-c. 21. §)

Újvidéken, 1914. évi március hó 6-án.

Polgár Sándor s. k.
kir. törvényszéki bíró.

7. szám. 1914. végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbírósnak 1913. évi 22662. számú végzése következtében Dr. Wagner Vilmos ügyvéd által képviselt Seidl Nándor és fia javára 274 k. 55 f. s jár. erejéig 1913. évi december hó 18-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2550 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: kanavász és rőfös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró-ság 1913. évi V. 2379. számú végzése folytán 274 k. 52 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi december hó 1. napjától járó 6% kamatai 1/3%, váltódíj és eddig összesen 117 kor. 10 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujsóvén alperes üzletében leendő megtartására 1914. évi március hó 19. napjának d. u. 2 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1914. évi február 28-án.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.

Egy 2 szobás lakás
azonnal kiadó.

Bővebbet: Magyar-utca 50. szám alatt.

2199. szám. 1913. végrh.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 1913. évi 21771 számú végzése következtében Dr. Wagner Vilmos ügyvéd által képviselt Seidl Nándor és fia javára 272 k. 35 f. s jár. erejéig 1913. évi december hó 11-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2130 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m. barchent, kanavász, rőfös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró-ság 1913. évi V. 2379. és 2380. számú végzése folytán 272 k. 35 f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi november hó 1. napjától járó 6% kamatai 1/3% váltódíj és eddig összesen 97 korona 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Ujsóvén alperes üzletében leendő megtartására 1914. március. hó 19-ik délutáni 2 órája határidőül kitzetnek s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1914. évi március hó 1.

Horváth,
kir. bir. végrehajtó.

**Hirdessünk
a HATÁRÓR-ben.**



„Club“ cigaretta papír

valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van.
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

: Óvakodjunk az utánzatoktól, :

mert ezek minősége csekély értékű.



KÖHÖGÉS

rekedség, hurut, elnyálkásodás
görcs- és számarköhögés ellen

KAISER

mell-karamellái a „3 fenyővel.“

605

közjegyzőileg hitelesített orvosi
és magán bizonyítványok tanus-
kodnak a biztos sikerről.

Felette izletes, kellemes bonbonok,

Csomagja 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kap-
ható Herczog István, Grossinger János, Küch-
ler Béla gyógyszer-táraitban. Stefánovits Ly.
fia, Petrovits és Popovits kereskedéseiben,
Klein Oszkár droguistánál, Strasser István
gyógysz. Karlóca, Kocziák Ruma, Jhreg C.
Ratais örökösei Apatin, Brodski, Adamffy
gyógysz. Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic,
Hainis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner
A. Dobrica, Peternek Ottó Ujszlankamen,
Gebauer Emil gyógysz. Bács.



Jó anyák gondoskodnak róla,
hogy gyermekeik tápláló, izletes,
jó édes-ételt kapjanak estebédre.
Kevés fáradsággal, kevés pénzzel
és nagy sikerrel kitűnő édes-éte-
lek készülnek Dr. Oetker sütő-
poraiból, amelyek különféle izfaj-
tában: mint vanille, málna, man-
dola, citrom, chocolate kaphatók
s amelyeket a gyermekek nagyon
kedvelnek. Egyetlen egy csomag
puddingporból á 15 fill., 1/2 liter
tej, 2 tojás és 5 dg. cukor hozzá-
vegyítése mellett kitűnő estebédet
készíthetünk 4-6 gyermek szá-
mára. Ha a pudingokhoz gyü-
mölcsle kevertetik, úgy a puddin-
gok jó íze és tápértéke még
jobbban emelkedik.

Aki
bárminemű hangszert

teljesen megbízható forrásból
akar beszerezni, forduljon

TRUPPEL BÉLA

hangszerüzletéhez — Ujvidék, Duna utca 17.
— ott a legfokozottabb igényeknek is megfele-
lő, gazdag választéku raktárt talál. Ugyanott
mindennemű hangszer-javítások is elfogadhat-
nak és olcsón eszközöltenek.

Kiadó ház.

A Kiszácsi-utca 47. szám alatt levő ház
kerttel együtt azonnal kiadó. — Ezen
házban van 3 szoba, konyha, pince és
nagy istálló. — Közelebbi értesítést ad:

RESCH MIKLÓS Zrinyi Ilona-utca 21.

Méh eladás.

25 kas, fiatal anyákkal, erős
népség, felesleges mézzel eladó:

HERZBERGER JAKABNÁL
Boldogasszonyfalván.

A Kron-féle házakban

II. Rákóczi-út 15. Ferenc József-tér 1.
több

lakás és bolt

Kiadó. — Bővebbet a házmestereknél,
vagy a háztulajdonosnál.

Fontos!

Igyunk

Fontos!

világhírű és közkedvelt
SALVATOR idény SÖRT.

Üdítőleg hat a szervezetre, az emésztést elő-
segíti, gyomorbetegeknek orvosi szakintétyek
által ajánlva. — Gyári lerakat hordókban
és palackokban Délmagyarország részére:

BAUER GYULÁNÁL. UJVIDÉKEN.

Telefon 147. sz.

Kapható addig, míg a készlet tart.
10 palack házhoz szállítatik.

Jugyon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES LUPDANCEL
TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK
Tiszta
PESTMEGYEI
TAKAREKPENZÁR
BUDAPEST, Kötő utca 3.

Árverési hirdetmény.

Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz-
hírré teszi, miszerint Czeiner Lipót csődtöme-
géhez tartozó és Kossuth Lajos-utcában levő
cipőáru üzletében elhelyezett esődeltárban
összeírt 1071 kor. 97 fill. becsértékű cipőáruk
egy tömegben zárt ajánlati verseny útján és
az alábbi feltételek mellett eladatnak:

1.) Az áruraktár, mely a helyszínén a tö-
meggondnok közbenjöttével megtekinthető, meny-
nyisége tekintetében sem a csődbíróság, sem
csődválasztmány, sem a tömeggondnok nem
szavatol, valamint nem szavatol a lettárban ne-
talán becsusztott tévedések és hibák, sem bár-
mily más tekintetben és a választmány fenntart-
ja magának a jogot az iránt, hogy a beérkezett
ajánlatok közül, melyek zártan és f. évi márc-
cius hó 26-ik napján délután 5. óráig Dr.
Kubinyi Károly ügyvédnél, a csődválasztmány
elnökénél adandók be, szabadon választhasson
azok közül, a legkedvezőbbet visszautasíthatja
és utána nyílt ajánlati versenyt tarthasson.

2.) Az ajánlatok csakis a becsérték 10%-ának
kézpénzben történt előzetes letétele mellett vé-
tetnek figyelembe, az elkésették azonban vissza-
utasíthatnak.

3.) A vételár a befejezett versenytárgyalás
után az óvadék betudásával tömeggondnok ke-
zébe közpénzben lefizetendő, ellenkező eset-
ben a letett bánatpénz a csődtömeg javára el-
vész s a vétel semmisnek tekintendő.

4.) Ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül
kötelezi. Ajánlattevők ajánlatukban kifejezetten
kijelenteni tartoznak, miszerint ezen hirdetmény-
ben foglalt feltételeket ismerik, magukra nézve
kötelezőnek fogadják el.

5.) Vételilleték, bélyeg és egyéb költség
vevőt terheli és az ajánlat elfogadása után azo-
kat is nyomban lefizetni tartozik. Vevőt terheli
minden veszély az ajánlat elfogadásától az in-
góságok átvételéig, mely átvételnek nyomban
meg kell történnie és a megvett ingóságokat
vevő 24 órán belül saját költségén elvitetni
tartozik.

6.) A beérkezett ajánlatok felett a csődvá-
lasztmány legkésőbb f. hó 27-ik napján dönt.

Ujvidék, 1914. évi március 3-án.

Dr. Pavlasz Ignác,

mint vb. Czeiner Lipót csődtömeggondnoka.

MIELŐTT SZŐLŐVESSZÓT,
SZŐLŐOLTVÁNYT,

BORT

gyümölcs- és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje leg-
újabb képes árjegyzékünket, mely min-
denkire nézve hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pontos
ozim:

Szücs Sándor Fia

szőlőoltványtelep és bortermelő részv. ny-társaság
BIHARDIÓSZEG.